

编者按

提起刘盛兰和杨明运两个老人,你不一定能想起来他们是谁。但是如果告诉你,他们一个是拾荒17年捐助学生的老人,一个是烟台最长寿的“老大”,你们就有印象了吧。两个老人都是高寿,一个90岁,一个115岁,他们如今生活的咋样?记者再次对他们进行了探访。

刘盛兰要过90大寿了

如果您也想给老人过生日,那赶紧拨打本报热线967066吧

□记者 刘清源 报道
qingyuan86629@163.com

本报10月16日讯 好人刘盛兰拾荒17年全部家产用来资助学生,如今他因为腿疼已经不能再外出拾荒,而他助学的脚步却从未停下。近日,记者再访刘盛兰,九月初十(阳历10月24日)是老人90大寿,老人说只要孩子有需要,照样会资助他们。

刘盛兰是招远蚕庄镇柳杭村人,一次偶然的机会,他在报纸上看到了一条学生需要救助的报道,73岁的他将自己微薄的工资捐出去,开始了他的助学历程。

17年的助学历程中,刘盛兰几乎从未尝过肉味,没添过一件新衣,“吝啬”的连一个馒头都舍不得

买,却在贫苦交加的岁月里,慷慨地将靠拾荒得来的所有钱财捐给了全国各地的贫困学子。

在CCTV感动中国之“长城杯”感动烟台2004年度人物评选活动中,刘盛兰老人以高票当选“感动烟台”年度人物。2011年8月15日,CCTV-1今日说法栏目对老人的事迹进行了报道。

老人马上就要过90大寿了,本报记者再次来到柳杭村探望了刘盛兰。刘盛兰蹒跚着请记者进屋,他说今年因为腿太疼,走50米的距离就要歇一歇,已经没有再外出拾荒。

大多数时间,刘盛兰都呆在家里,因为看电视伤眼睛,一台别人捐赠的电视机他也很少打开,不过仍旧保留着每天阅读《齐鲁晚报》的习惯。

刘盛兰说,他看报纸最主要是

看上面有没有需要帮助的学生,他好给孩子们捐钱。年迈的他不明白银行帐号是什么,只觉得通过邮局把钱直接寄给孩子最放心。

记者数了一下,从2002年开始的汇款单有50多张,金额从100元到1000元不等,仅这些汇款单数额就有2万多元。17年中,老人一共捐助了7万多元,使100多名孩子收益。

你是老人曾经资助过的学子吗?老人90大寿,你们是否想回来看望一下老人,帮他庆祝生日呢?如果你是一位普通市民,看过老人的故事后,你有什么点子能给老人过一个特殊的生日吗?如果您有什么想法,可以拨打本报热线967066与我们沟通,本报为老人征集祝福语和生日礼物,如果您也想给老人过生日或者为老人的生日出一份力,就赶紧联系我们吧。



记者去看望老人,老人高兴得笑了。记者 刘清源 摄

病愈而归,“老大”安好

本报记者带着鲜花和祝福去探望了烟台最长寿老人杨明运

□记者 柳斌 报道
qlwbb@126.com

“最近‘老大’病了。”烟台最长寿老人、山东省最长男寿星、今年115岁的杨明运生病住院的消息让市民很牵挂。经过治疗,老人已经基本痊愈回到家中。16日晚,本报记者带着鲜花和市民的牵挂与祝福赶赴老人家中,了解老人的近况。



从医院回家后,侄孙子杨贵春白天上班,晚上就来照顾老人。本报记者 赵金阳 摄

老人感冒了 住了8天院

16日晚上,记者来到位于芝罘区锦绣新城的杨明运老人家中时,老人身上盖着棉被,正躺在床上休息,他的头发和眉毛都已经花白,满把的胡子飘在胸前,依然那样浓密。

老人的侄孙子坐在床上伺候他,与去年老人节记者见到的老人相比,老人消瘦了一些。

老人的侄孙子杨玉兴说,住院主要是感冒引起的,在医院住了8天,打了几天吊瓶,基本痊愈后,于13日出院。现在正在恢复,还需要再喂些药。

说着,侄孙子将一片消炎药放到勺子里,用筷子碾碎,兑了少许水喂进老人嘴中。刚喂了几勺水,就听见老人说“够

了,不要了。”老人说话依然很有底气。

“今天晚上吃了半碗饭,得病期间他一直能吃一些。”侄媳妇吕玉珍说,晚上用鸡蛋、稀饭和桃酥给老人做饭,现在一天要吃五六顿,晚上还要再喂一次。“老人病的时候,嗓子里有痰,喘气‘呼呼’的,现在已经好了。”

中秋喝了酒 当天烧到38度

杨玉兴说,老人这次感冒比之前严重些,要放在以前感冒了,今天吃上感冒药,第二天基本就没事了。这次感冒已经有半个月时间。

中秋节晚上,杨明运老人吃晚饭的时候,手有些发抖,侄孙子赶紧拿出体温表测试,一试烧到了38

度。而中午全家人一起吃团圆饭时,老人还喝了半杯三鞭酒。

“还得感谢我们小区的宋大夫,非常感激他。”杨玉兴说,得知老人的情况后,宋大夫上门给老人检查身体,并给老人打了吊瓶。但是几天下来,老人总是发低烧,在大夫的建议下,一家人将老人送

到解放军第107医院治疗。

“刚坐上轮椅,老人就说不去医院,不去医院。”杨玉兴说,在家人的劝说下,老人才同意治疗。

由于杨玉兴和老伴都已经80多岁,照顾老人有些不便,老人的侄孙、侄孙女齐上阵,轮流值班,喂水喂饭伺候老人。

爱吃甜食、红烧肉 偶尔喝点酒

杨明运老人虽然已经是115岁高龄,饭量一直比较好,即使生病期间,每天都能坚持吃一些。

生病前,老人每天能坐在客厅椅子上晒太阳、打盹。早上起来,先冲一包藕粉,早饭为他盛半碗稀饭,剥个鸡蛋放到稀饭里,再加一块半桃酥,老人能全

吃完,早餐后还能喝半斤牛奶。

杨玉兴说,老人最喜欢吃甜食和红烧肉,每顿能吃三四块,加餐时经常吃沙琪玛之类的甜食,偶尔也能喝上半杯酒。

据侄媳妇吕玉珍介绍,老人年龄大了,与去年相比,饭量减少了一些,去年能吃两块桃酥,

现在只能吃一块半了,有时候吃一点就说吃饱了,一家人都想办法劝他多吃些。

“去年在一个桌上吃饭,老人能自己用筷子夹菜,今年夹菜就有些困难了,孩子们都夹到他的碗里,或者直接喂给他吃。”吕玉珍说。

延伸阅读

我要活到120岁 老人常常这样说

侄媳妇吕玉珍说,前些年老人体检时,很多医生说他能活到120岁,老人记住了这句话,经常说他要活到120岁。

杨明运老人连续多年被评为“烟台市十大寿星”、“山东省十大寿星”,还先后被评为“世

纪健康老人”、“泰山寿星”,目前他是烟台市最长寿的老人,全省最长的男寿星,还是全国十大男性寿星之一。

“再过半年你再来,老人的身体肯定又硬朗起来了。”在杨玉兴看来,大伯能如此高寿,心

胸豁达是最重要的原因。老人性格好,做工友时没和工友吵过架,结婚后夫妻没红过脸,先后搬了多次家,与邻居没吵过嘴。他在家也不发脾气,天天乐呵呵,不生气也不生病。“从小到大,他从来没骂过我们。”

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543